



该不该相信“疯狂”的机器?

关于疯狂甩脂机的专家说法

甩脂机到底有没有像广告上说的那些神奇功效?运动和医学专家又是怎么说的?减肥是不是该更理智和科学点呢?为此我们针对电视广告和销售商家的一些说法请教了专业人士。

物理减肥, 不可能完成的任务

关键词:“5分钟=1小时”

广告回放:疯狂甩脂机可以快速减去体内多余脂肪,它采用运动科学中的平衡侧动,振幅叠加原理,让全身的脂肪运动起来,消耗热量,消除体内囤积过量的脂肪。每天您只需使用5—10分钟,相当您慢跑1个小时所消耗的能量,相当于跑步运动30倍的速度燃烧卡路里。坚持使用一个月,可以减去体重5—10公斤。

专家说法

“甩脂机在一般的健身场馆都没有的。”思妍丽健身中心的工作人员告诉笔者,只有当主动运动,体内做功促进新陈代谢后,脂肪才会分解消耗能量。由于甩脂机属于被动减肥,很难达到消耗脂肪的目的,效果并不明显。

浙江医院心脏康复科任主任表示,甩脂机的原理是通过物理作用产生震动,促进人体内的新陈代谢。那是真的能甩脂?任医生笑着说:“平时不锻炼,光靠甩脂机把体内的脂肪甩出体外,这是不可能实现的。到目前为止,世界上还没有一台机器能够实现这个不可能的任务。要是真的能像广告宣传的那样有这么显

著的效果,就有可能会造成过度减肥,那就会使肌体代谢需要的营养跟不上,对心血管、精神方面都是一种伤害。”

“从科学减肥的角度来讲,3—6个月减去人体体重的5%—10%是比较合理安全的减肥速度,要是短期内体重超负荷下降对健康是不利的。”浙二医院营养科副主任张片红说。

甩脂, 会对身体产生副作用

关键词:“好身材,可以用出来!”

广告回放:“利用这5分钟,不仅帮你(男士)拥有强壮、健美的体魄;帮你(女士)拥有迷人的身材,还可加速你的新陈代谢,延缓衰老。你绝对可以放心使用,拥有它相当于拥有健康,拥有美丽,拥有自信。”

“利用这种高频率低振幅的振动方式,还可以达到改善风湿所引起的腿脚不灵活,以及老年人由于长时间没有走路所引起的走路双腿不平衡等现象。”

专家说法

其实,用甩脂机来减肥,不仅没什么效果,反而可能让身体受到一些伤害。笔者电话

联系了北京运动医学研究所的相关研究人员,他们表示这种机器的“副作用可大了。”他们说,在高频剧烈的外力振动下,人的骨骼内脏脊椎神经都有可能受影响;剧烈的全身振动可能会影响肠胃的正常功能,抑制胃酸分泌。另外,在振动下,椎管也有可能发生水肿现象。此外,还可能诱发间椎盘脱出症。

至于可以改善风湿病的说法,任医生认为“这缺乏科学依据。”她表示,健身减肥器材首先要具有科学实验证明它对人体是无害的;如果要验证对人体的疾病有治愈功效,那更得通过大量的临床实验获得数据才能下结论。

黄油实验, 无法类比

关键词:震着震着,黄油就“出汗”了

广告回放:有一款“迷你甩脂机”声称只要把它往肥胖的地方一裹,打开电源,它就能疯狂地振动,真正地“想瘦哪儿就瘦哪儿”。为了表示产品真的能把脂肪甩出来,广告中还出现了一个“实验过程”。把一大块冷冻成方型的黄油放在甩脂机上,开启振动开关,不一会儿黄油就慢慢融化,最后变成了一滩液体。

是电视中的主持人拿一张吸油纸在上面擦一下说:“看,这就是被甩出的油。”

笔者在采访经销这款甩脂机的北京某公司工作人员苏小姐时得到的解释是:“我们这台甩脂机的机芯可以达到8000次旋转,产生的热量足以把人体皮下脂肪层的固态脂肪变成液态。同时由于人体散热,毛孔张开,这些液态脂肪就会随着汗水流出体外,从而达到减肥的效果。”

专家说法

一位网友对上面这个段子的质疑很有意思:那个甩脂机甩出“汗”来有啥稀奇的?大夏天的,腰上搁几层布就觉得热了,都会出汗,如果围上个又厚又重又不透气的还乱动的机子,能不淌汗么!

那么,专家的态度呢?任医生表示,所谓的脂肪从固态变为液态排出体外是不可能的。她说,脂肪粒的分子结构很大,随汗液从毛孔出来的可能性很小,就算有也是相当有限,“单靠这么一点油来减肥是不现实的。”

她补充说:“另外,拿一块冷冻的黄油脂肪进行实验,这怎么可以啊?那是死的脂肪,跟人体活的是两码事,冷冻过的黄油加点热就能化了。”

●链接

懒人减肥器材 效果大家说

健美骑士:号称每天20分钟可以达到全身运动的效果。

陈小姐:我是图个新鲜去买的,结果也没见得有什么效果。2000多块钱买来的东西现在在家里丢也不是放也不是,从那以后我再也不买这一类的产品了。”

减肥带:将腰带围绕在某部位,然后开启腰带桑拿功能。通过局部桑拿的方式减去不需要的脂肪和腰臀部的赘肉,减少体重而且还可以缓解肌肉痛、腹痛、痛经等各种疼痛。

岸左:真伤心,广告都是骗人的啊,亏我每天强忍着痒一直使用呢!其实根本没效果的!

旋转器:通过站立坐等各种姿势,靠人体自身重量做旋转动作,增强人的臂、腰、腹、腿肌肉力量,发展人的柔韧性。

Cindy:我已经彻底放弃了!减肥啊,实在让人又痛又爱。

减肥贴:根据肥胖产生的原因,选用多味名贵中药加透气棉纺布制成贴膏。在人体最容易形成脂肪的睡眠时期贴敷于肚脐、小腹、脚底等部位,加快人体血液循环、脂肪代谢,增强人体机能。

Chobitsr:已经证实那都是骗人的,所以MM请坚持运动减肥吧,加油哦!

减肥裤:穿上减肥裤做运动,可达到完美体形。并且运动减肥后皮肤也会增加弹性,不会出现药品减肥后出现的松弛现象。

小糖包子:好象和保鲜膜的原理差不多,都不是很透气的,这样逼自己多出汗对皮肤不好吧?还很容易起痱子呢!



●调查

减肥广告 大多言过其实

《北京青年报》曾对京、沪、穗三地的减肥广告作调查。调查后发现,超过9成的被访者都或多或少地服用过减肥药品和食品,而且大家主要是从电视和报纸上刊登的广告得知这些减肥产品的。但是逾7成被访者认为减肥产品效果与广告宣传不相符,且这种不信程度随着使用减肥产品的时间而增加。

调查同时显示,83.0%的被访者表示“不再购买、使用该产品”;62.2%的被访者还会“告诉亲戚、朋友不要购买这种减肥产品”;甚至有27.1%的被访者“不再信任任何减肥产品”;还有超过1/4的人会对广告不实的生产厂家和刊登该广告的媒体“进行投诉并要求赔偿损失”。